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De bijzondere kamer van de Klachtencommissie voor seksueel misbruik in de R.-K. Kerk van
de Stichting Beheer & Toezicht i.z. Seksueel Misbruik in de R.-K. Kerk in Nederland
(rechtsopvolger van de Beoordelings- en Adviescommissie van de kerkelijke rechtspersoon
Hulp en Recht), verder ook: de bijzondere kamer, ingesteld op grond van artikel 22 van de
Procedure Klachtencommissie Seksueel Misbruik in de R.-K. Kerk (hierna: de Procedure),
heeft als volgt beslist inzake het verzoek om herziening van:

[naam],
hierna te noemen: verzoeker:
juridisch adviseur: mevrouw mr. A.W.E.S. van Duyneveldt-Franken..

1.  De procedure

Op 11 oktober 2012 heeft de Klachtencommissie, hierna: de KLAC, advies uitgebracht inzake
de klacht van verzoeker tegen aangeklaagde broeder [naam] ([burgerlijke naam]).
De KLAC heeft geadviseerd de klacht tegen aangeklaagde niet gegrond te verklaren.

Mevrouw mr. A.-W.E.S. van Duyneveldt-Franken heeft bij schrijven van 28 mei 2017
(ingekomen op 29 mei 2017) namens verzoeker herziening van voornoemd advies gevraagd.

Broeder [naam] heeft bij schrijven van 1 juni 2017 (ingekomen op 2 juni 2017) namens de
kerkelijke gezagsdrager — de Broeders van de Christelijke Scholen —gereageerd op het
verzoek.

Op 21 juli 2017 heeft de behandeling van het verzoek achter gesloten deuren plaatsgevonden,
waarbij de bijzondere kamer was samengesteld uit de onder deze beslissing te noemen leden.

2. De inhoud van het verzoek

Verzoeker — klager in de klachtprocedure — voert als grond voor zijn verzoek aan dat er
sprake is van nieuwe feiten of omstandigheden. Hij heeft daartoe verwezen naar het formulier
“Toestemming gebruik melding als steunbewijs” in de zaak met meldingsnummer 2017-4753,
waarin door [naam] melding wordt gemaakt van seksueel misbruik door broeder [naam] en de
verklaring van [naam] van 12 mei 2017.

3. De beoordeling

Ingevolge het bepaalde in artikel 22.1 van de Procedure is herziening van een advies mogelijk
omdat en indien is gebleken van nieuwe feiten of omstandigheden dan wel van feiten of

omstandigheden die om andere redenen bij het eerdere advies niet in aanmerking zijn
genomen.
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De bijzondere kamer dient thans te beoordelen of het niet uitgesloten moet worden geacht dat
de KLAC een ander advies zou hebben uitgebracht, indien de KLAC ten tijde van het tot
stand komen van het advies van 11 oktober 2012 bekend was geweest met het formulier
“Toestemming gebruik melding als steunbewijs” in de zaak met meldingsnummer 2017-4753,
waarin door [naam] melding wordt gemaakt van seksueel misbruik door broeder [naam] en de
verklaring van [naam] van 12 mei 2017.

De bijzonder kamer heeft kennis genomen van het advies van 11 oktober 2012 waarin onder
punt 4.3. door de KLAC is overwogen:

Ten aanzien van de door klager beschreven handelingen na het douchen, is de
Klachtencommissie van oordeel dat deze handelingen mogelijk als vernederend konden
worden ervaren door klager, maar dat deze als niet ongebruikelijk in het kader van
hygiénisch onderzoek niet kunnen worden gekwalificeerd als seksueel misbruik.

Ten aanzien van de door klager beschreven handelingen in het duivenhok, stelt de
Klachtencommissie vast de verklaringen van klager ten aanzien van die handelingen niet
consistent zijn, zodat niet duidelijk is geworden of sprake was van penetratie of van een
poging tot penetratie. Niet ter discussie staat echter dat zowel penetratie als een poging
daartoe moet worden gekwalificeerd als seksueel misbruitk.

Gelet het vorenstaande, zal de Klachtencommissie in het hiernavolgende uitsluitend ingaan
op de (poging tot) penetratie door aangeklaagde in het duivenhok.

De KLAC heeft vervolgens moeten vaststellen dat voor de feiten die klager heeft gesteld — de
(poging tot) penetratie door aangeklaagde — onvoldoende bewijs is gevonden, zodat de klacht
niet gegrond kan worden verklaard.

De bijzondere kamer is van oordeel dat het herzieningsverzoek is gericht tegen deze niet
gegrondverklaring van de (poging tot) penetratie door aangeklaagde.

De bijzondere kamer heeft kennisgenomen van de verklaring van [naam]. [Naam] beschrijft in
zijn verklaring dat aangeklaagde de gewoonte had om s avonds om ongeveer 10 of 11 uur
hem te bevoelen of hij nat of droog was en dat ging gepaard met masturberen om een erectie
te krijgen.

De bijzondere kamer stelt vast dat door [naam] omschreven handelingen van zodanig andere
aard zijn dat zijn verklaring niet kan dienen als steunbewijs voor de klacht van verzoeker, te
weten de (poging tot) penetratie door aangeklaagde.

De bijzondere kamer is dan ook van oordeel dat het redelijkerwijs uitgesloten moet worden
geacht, dat indien de KLAC ten tijde van het tot stand komen van het advies in de zaak van

verzoeker bekend was geweest met de verklaring van [naam), een ander advies zou Zijn
uitgebracht,

Gelet op het vorenstaande zal de bijzondere kamer het verzoek tot herziening dan ook niet
gegrond verklaren.
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De bijzondere kamer wijst verzoeker er op dat uit de reactie van broeder [naam] naar voren
komt dat bij de “Slotactie” in 2015 een onafhankelijk commissie de zaak van verzoeker heeft
geselecteerd uit de niet gegrond verklaarde gevallen, omdat zij daarin het leed hem aangedaan
erkende en deze commissie heeft geadviseerd verzoeker alsnog een financiéle genoegdoening
van € 5.500,00 toe te kennen.

Broeder [naam] heeft vervolgens bij schrijven van 20 oktober 2015 verzoeker namens de
Broeders van de Christelijke Scholen oprechte verontschuldigingen en excuses aangeboden
voor wat hem overkomen is en de wil om verzoeker deze compensatie uit te keren.

Deze briefis 21 oktober 2015 aangetekend verstuurd maar echter niet op zijn bestemming
bezorgd kunnen worden.

4.  De beslissing

De bijzondere kamer:
- verklaart het verzoek tot herziening niet gegrond.

Deze beslissing is gegeven op 18 augustus 2017, door mevrouw mr. C.C. de Rijke-Maas,

voorzitter, mevrouw mr. M.D.J. van Reenen-Stroebel en mr. T.F.A.M. Hoogenboom, leden,
bijgestaan door M.H.J. Materman, griffier, en is ondertekend door de voorzitter.

De voorzitter.



